

萌娃在“稻花香里” 尽享劳动快乐

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王冬晓)热气腾腾的煮玉米,酸甜可口的冰糖葫芦,还有蓬松绵软的棉花糖……好吃好玩好有趣。上周,奉化区裘村镇实验幼儿园举行“春华秋实喜丰收,科技农耕享未来”丰收节暨第一届农耕科技节。

据介绍,裘村镇实验幼儿园重点推进“农耕文化”的幼儿园种养课程的构建和实践,之前与当地政府联手打造“稻花香里”种植园,有水稻田,还有蔬菜大棚,师生一起动手种了萝卜、番薯、青菜、草莓等,还养了鸡、鸭、小羊,“稻花香里”成了幼儿园的“迷你”农场。

眼下,稻子金黄,蔬菜油绿,一片丰收景象,为了让小朋友品尝收获的喜

悦,裘村镇实验幼儿园举行本次丰收节。

前期,小朋友在老师的指导下,去“稻花香里”采摘萝卜、番薯、青菜、水稻、毛豆等,制作成各种美食,此外,各班幼儿还制作有关未来农业科技的农民画、乐高作品、泥塑作品、编织作品、拼贴作品等,表现了幼儿对于未来农业科技的想象。

当天,孩子们和本届丰收节的吉祥物“农耕机器人——稻香”,在大门口的“麦田艺术展”里打卡拍照,接着举行文艺汇演,最后是小朋友吃喝玩乐的欢乐时光。其中,重头戏是游戏环节,小朋友们加入“现代农业项目”：“运粮大作战”“沙地寻宝”“机器人插秧大赛”“牛牛接力大作战”等,通过游戏让孩子们

感受现代农业生产劳动的高效和有趣。

此外,在“稻花香里”种植园基地,每个班级的老师和幼儿根据自己的特色,一起布置、创想,搭好小铺。小朋友们化身“推销员”,推销特色美食,好不热闹。

一直以来,裘村镇实验幼儿园崇尚回归自然和传统的农耕教育,探索出了一条适合农村幼儿园发展的生态之路。本学期裘村实幼更是以“科技农耕、现代农耕”为新方向,幼儿对于农业科技的兴趣、认知和培养其创新精神,同时让幼儿能在“稻花香里”种植基地里,激发热爱生活、懂得珍惜劳动成果的良好品质,感受春种秋长、秋收冬藏的自然的无限魅力。



小朋友们参加“运粮大作战”等“现代农业项目”游戏。

学校供图

收获一个个沉甸甸的番薯 同学们眉开眼笑

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 万良来 杨阳)近日,北仑区白峰中学“庄山农场”的大片番薯相继成熟。26日下午,白峰中学开展七、八年级“挖番薯”劳动实践比赛,同学们体验收获的喜悦,感受劳动的艰辛。

因地处北仑区东部农村,白峰中学周边有大片农用地。为给开展劳动教育提供空间,学校因地制宜,租借了校门口1.7亩农田,建立可供学生劳动的“庄山农场”,种植花生、番薯、土豆等丰富的作物。

当天,根据规则,每班都推荐一名“挖手”、两名“捡手”组成团队代表班级参加比赛。在

劳技老师的示范和指导下,同学们很快投入到了紧张的比赛当中。

很多同学是头一次挖番薯,动起手来才发现没有想象的简单,几个同学扛着重重的锄头,卖力挖下去,深深地插入土中,结果番薯没有挖出,反而被挖破了。在劳技梅老师的指导下,703班的同学们才掌握一些技巧,他们从番薯周围土壤下手,先清理周边,待到固定番薯的泥土被清理得差不多时,再挖出完整的番薯。

担任捡番薯任务的同学也不轻松,双手工具并用,先是弯着腰挖,劳动时间一长,就不知不觉地蹲下身来,用力摇摆着

番薯,努力将最后一点儿藏在土里的果实“拽”出来。当从肥沃土壤里挖出大大小小的沉甸甸的番薯果实时,同学们眉开眼笑。

正值中午,初冬的暖阳照在头顶,同学们不一会儿就挥汗如雨,气喘吁吁。

比赛结束后,802班的3名选手凭借65.2千克番薯的“战果”,获得本次比赛团体冠军。8个班代表队的24名同学,一共挖出300多千克番薯。802班的李安琪还挖出本届比赛的“番薯大王”,重量足足有4千克,引得同学们啧啧称奇。

白峰中学副校长万良来表



三名学生正在努力挖番薯。

通讯员供图

示:“学校的多次劳动体验活动让同学们对劳动有了更深入的认识,弥补同学们课堂上学不到的很多宝贵知识,下一步,学校还会进一步贯彻学习省委省政府《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的实施意见》精神,将‘五育并举’的理念落在实处。”

特教学生播撒蚕豆 种下希望

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王伟 通讯员 汪继业)秋冬交接之际,正是播种蚕豆的好时节。为增强学生劳动意识和技能,养成良好的劳动习惯和吃苦耐劳精神,日前,宁波市特殊教育中心学校在荣吉农场开展“播撒蚕豆种希望 劳动实践助成长”劳动实践活动。

播种之前的午谈课上,班主任老师先介绍蚕豆的生长流程以及种植养护的注意事项。

一下课,同学们就迫不及待地带好工具进入农场,在园林老师的组织和指导下,大家分工合作,深一脚、浅一脚地在垄沟里行走,有的手拿小铁锹,挖了一个个小坑;有的负责把蚕豆放进小坑,小心翼翼盖上泥土,期盼着来年能长出绿油油的蚕豆。一个多小时的劳动时间内,大家的热情丝毫不减。

作为浙江省中小学劳动实践教育项目试点学校——校内种养殖试点学校、宁波市

中小学劳动教育示范学校,宁波特教中心学校依托周边环境建设甬特荣吉农场,实施农科技园实践基地的开发与建设。一年四季,不同的作物耕种,让特教学生学会生活技能,培养团结合作意识,也开阔孩子们的心胸。学校还积极开展校企合作,近期与余姚市铁皮石斛文化促进会成立共建基地,提高学生“绿色生态产业园”的社会服务意识。

特教学生分工明确,相互配合种蚕豆。

通讯员供图

播撒希望种子,分享丰收喜悦
田园里
孩子们玩转「劳动嘉年华」

